STUDIO AVVOCATO GIAMPIERO PINO

ASSOCIAZIONE INTERPROFESSIONALE


( CARTA INTESTATA)
Modalità operative per l'organizzazione e lo svolgimento delle verifiche 
in ordine al possesso della certificazione verde Covid-19 (green pass)
Art. 9-septies e 9-octies , decreto-legge 22 aprile 2021, n. 52
Con D.L. 21 settembre 2021, n. 127 il Governo ha esteso l’obbligo di green pass per accedere a tutti i luoghi di lavoro. 

Con il presente documento si definiscono le modalità operative per l’organizzazione e lo svolgimento delle relative verifiche, nel rispetto delle sopra riferite disposizioni normative.

1. Campo di applicazione.
L’obbligo di possedere e di esibire – su richiesta – la certificazione verde Covid-19 (green pass) riguarda tutti i dipendenti della nostra azienda nonché chiunque debba accedere ai nostri uffici, stabilimenti, magazzini ed aree pertinenziali per svolgere attività lavorativa, di formazione o di volontariato, anche sulla base di contratti “esterni”.

Più in dettaglio, sono soggetti a tali obblighi:
a. lavoratori subordinati con qualsiasi qualifica e tipologia contrattuale;

b. lavoratori autonomi e parasubordinati, cioè collaboratori occasionali e coordinati e continuativi, compresi gli amministratori;

c. titolare di impresa e soci di società che operino, a qualsiasi titolo, presso le nostre sopra elencate strutture;

d. lavoratori della nostra azienda impegnati presso luoghi diversi dalla sede di lavoro, come nei contratti di somministrazione, appalto, di trasporto, ecc. (cd contratti esterni);

e. stagisti, tirocinanti e lavoratori somministrati.
2. Soggetto delegato allo svolgimento dei controlli
La nostra azienda ha formalmente incaricato i soggetti di seguito indicati (…. indicare i nominativi dei soggetti incaricati allo svolgimento dei controlli …) affinché provvedano allo svolgimento dei controlli imposti dalle richiamate disposizioni normative, ognuno per la parte per la quale è stato delegato, con le modalità di cui al successivo paragrafo 3.

	Sede (oppure ufficio, reparto etc)
	Nominativo

	
	

	
	


3. Modalità di svolgimento dei controlli

I controlli saranno svolti con le seguenti modalità (…selezionare la tipologia di controlli prescelta…):
· su tutti i soggetti di cui al precedente punto 1, prima dell’accesso al luogo di lavoro;

· su tutti i soggetti di cui al precedente punto 1, preferibilmente prima dell’accesso al luogo di lavoro;
· su tutti i soggetti di cui al precedente punto 1;
· a campione, su una percentuale giornaliera non inferiore al (.. indicare la percentuale .. ) ….…% dei soggetti di cui al precedente punto 1.
I controlli saranno svolti, nel rispetto delle disposizioni in materia di privacy, con l’utilizzo dell’app “VerificaC19”. Sarà rilevato il solo QR code del certificato verde.
Nessun’altra modalità è consentita: in particolare non è consentita la verifica del green pass in formato cartaceo.
Per accertare l’identità del soggetto verificato, se non personalmente conosciuto, l’incaricato richiederà l’esibizione di un documento di identità in corso di validità e accerterà così la corrispondenza dei dati (Cognome, Nome e data di nascita). 
In caso di positivo esito l’incaricato al controllo consentirà l’accesso all’interessato.
Al contrario, l’incaricato non consentirà l’accesso del soggetto sottoposto a verifica del green pass qualora l’applicazione dovesse dare esito negativo oppure qualora l’interessato non dovesse esibire il certificato.

L’incaricato non consente altresì l’accesso al soggetto che dovesse presentare un green pass con dati anagrafici differenti da quelli indicati nel documento di identità.

In caso di esito negativo di controlli eseguiti successivamente all’accesso ai luoghi di lavoro dei soggetti di cui al precedete paragrafo 1, l’incaricato provvederà – nell’immediatezza – ad allontanarli da tale luogo. Nel caso si dovesse trattare di soggetti terzi (non dipendenti della nostra azienda) ne acquisirà le generalità complete anche in vista della segnalazione alle competenti autorità.

L’incaricato al controllo dovrà comunicare – senza ritardo – a ( .. indicare soggetti e/o ufficio … ) i casi di esito negativo dei controlli, precisando data, orario e modalità di svolgimento del controllo, unitamente alle generalità del soggetto verificato. 
4. Anticipata richiesta green pass
Il datore di lavoro ha facoltà di richiedere ai lavoratori, anche per il tramite di propri incaricati, a fronte di specifiche esigenze organizzative volte a garantire l’efficace programmazione del lavoro, di rendere le dichiarazioni di cui agli artt.9-quinquies c.6 e 9 septies (possesso del green pass) con un preavviso necessario a soddisfare le predette esigenze organizzative.
5. Soggetti esonerati dagli obblighi di green pass
L’obbligo di possedere ed esibire, a richiesta, il green pass non si applica ai soggetti esenti dalla campagna vaccinale sulla base di idonea certificazione medica (Circolari Ministero della salute 4 agosto 2021 e 5 agosto 2021). Ai fini dell’ingresso nei luoghi di lavoro, tali soggetti sono tenuti a esibire, su richiesta, la relativa certificazione, che verrà controllata mediante la presa visione della stessa.

6.  Informazioni e chiarimento sulla presente procedura
Per ogni informazione e chiarimento operativo in ordine alla presente procedura, nonché riguardo all’applicazione della stessa si prega di contattare (.. indicare il soggetto e/o ufficio incaricato … .).
Luogo e data






il datore di lavoro


